NUHEWHASI PEFPECCUS

Ceprevt HUKONEHKO

CMeéry — Cankr-lMetepbypr
15 ceHTs6ps 2017 1.

Random facts:
- 15 ceHTAbps 1928 1. AnekcaHap GneMuHr Bnepsble B MUPe BblAennn neHnunMnivH

+ 15 ceHTA6pA 1933 . Aroga coobwmn CTannHy 0 PacKpbITUK B JIeHWHTpaae «obuecTa
nefepactoBy»; 6biny apectoBaHbl 6onee 150 Yenosek

- 15 ceHTAbps 1974 1. Ha NepeceyeHnn ynul, OCTpOBMTSIHOBA U Mpodcoto3Hon B benseso
paboTHMKM NO 6N1aroyCTPONCTBY M Pa3BUTUIO Neconapka KpaHe HepBHO, C MPUMEHEHUEM
TAXKENOWN TEXHUKN 0TpearnpoBan Ha NOMbITKY COPBaTb UM Cy6OOTHUK

- 15 CeHTA6PS 1997 I. 6bIN 3aPErucTpUPoBaH JoMeH google.com

+ 15 ceHTA6Ps 2007 . 6113 AepeBHU KapaHkac oKono TUTUKaKW ynan HeobblYHbII METEOPUT; B
TO e Bpemsa 600 xuTenen JepeBHy Hauany cTpagaTh OT PasHbiX 60NE3HEN C HeACHbIMU
npUYnHAMK



NMNHENHASI PEFPECCUS




METOA HAMMEHbLUWX KBALPATOB

- InHenHas perpeccus: PacCMOTPUM NMUHERHYI0 DYHKLNIO
y(x,w) = w, +Zz W =z'w, z= (€1 oo g 28

- Takum 06paszom, No BeKTopy BXOAOB = | = (x4, ... ,T,,) Mbl Byfiem
NpeacKasbiBaTb BbIXOA y Kak

P
=W +E mJﬁ)J:

J=1



METOA HAMMEHbLUWX KBALPATOB

- Kak HalTh onTMasnbHble napameTpbl @ No TPEHUPOBOUHbIM
AaHHbIM BUAA (z;, ;)N 2

- MeTog HaMMeHbLLNX KBa4PaToB: 6y,£leM MUHVUMWN3NPOBATb

RSS(w

—acw

Mz
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—

+ Kak MUHUMU3KPOBATL?



METOA HAMMEHbLUWX KBALPATOB

- MO)XHO Ha CaMOM gene pewnTb 3agady TOYHO — 3alnNCaTb Kak
RSS(w) = (y — Xw) T (y — Xw),

roe X - matpuua N x p, npoanddepeHunposatb no w,
nonyynTca
= (XTX)"'XTy,

ecnu matpuua X' X HeBbIpOXAEHHAs.

- 3amevaHue: (XTX)71 X" HasblBaeTcs ncesdoo6pamHol
mampuuet Mypa-Texpoy3a (Moore-Penrose pseudo-inverse)
mMaTpuLbl X; 3To 0606LIeHMne NOHATUA 06paTHOW MaTpULLbl HA
HekBaJpaTHble MATPULbI.

- MHOTO /TN HYXXHO TOYEK, UTO6bI 06YYNTb TaKyt MOAENb?



BANECOBCKAS PEFPECCUS

- Tenepb faBalTe MOr0OBOPUM O NMUHENHOW perpeccuu
no-6anecoBCKu.

- OCHOBHOE Halle NPeanonoXeHne — B ToM, UTo Wym (oWwnbKa B
[AaHHbIX) pacnpenenéH HopMasnbHo, T.e. MepeMeHHas t, KOTopyH
Mbl Habntogaem, NonyyaeTcs Kak

t=y(z,w)+e e~ N(0,02).
NHbIMK CnoBamMu,
p(t |z, w,0%) = N(t | y(z,w),0?).

- 30ecb noka y — ntbas QyHKLms.



BANECOBCKAS PEFPECCUS

-+ YT06bI HE MOBTOPATH COBCEM YXK TO e CamMoe, Mbl PACCMOTPUM
He B TOYHOCTU MMHENHYIO perpeccuto, a eé ecteCTBeHHoe
0606LIeHNE — TMHENHYO MOJeNb C 6a3NCHbIMKU QYHKUUAMU:

M-—1

y(x,w) = wy + Z w;¢;(x) = w' ¢(z)

(M napameTpoB, M — 1 6a3ucHas QyHKUMS, ¢y(z) = 1).



BANECOBCKAS PEFPECCUS

BasuncHble hyHKLUK ¢; — 3TO, Hanpumep:
- pe3ynbrat feature extraction;
- paclimpeHvie NTMHeNHON MoAeNn Ha HeNUHENHbIE 3aBUCMMOCTH
(Hanpumep, ¢;(z) = z7);
- NIOKanbHble QYHKLMK, KOTOPbIE CYLLLECTBEHHO HE PaBHbI HYMHO
TOMbKO B HE6OMbLIOWN 06M1aCT (Hanpumep, raycCcoBckue 6asncHbie

4;.17;;2]' )2
22 );

(hyHKUUN ¢;(x) = e



BANECOBCKAS PEFPECCUS

- PaccmoTpuM Habop AaHHbIX X = {z1, ...,z } CO 3HAYEHUAMU
t={t;,....tx}.

- byaem npeanonaratb, YTO AaHHble B3sTbl HE3ABUCHMMO MO
OIHOMY 1 TOMY e pacnpefeneHuio:

N

p(t] X, w,0?) H (t, | W d(x,),0?).

- Mponorapudmupyem (onyctum X, T.K. N0 Hemy Bcerga ycnosHas
BEPOATHOCTb byeT):

N 1 & 2
Inp(t| w,o?) = — In(270?) ~ 552 Z t, —w ¢(x,))" .
n=1



BANECOBCKAS PEFPECCUS

- Mponorapumupyem (onycTum X, T.K. MO HeMy Bcerna ycnoBHas
BEPOATHOCTb ByaeT):

2 N 5 1 T 2
Inp(t] w,0%) = =5 In(210%) = 55 3" (t, — wT ()’
n=1

+ 11 BOT Mbl MOAYYMY, UTO ANA MAKCMMM3ALMW NPaBAONoa06UA
MO w HaM HY)KHO KaK pa3 MUHUMU3NPOBATb
CpefHeKBaAPaATUUYHYIO OLINGKY!

1 N
vV, Inp(t | w,o?) :72 z,)) 6(,,).
n=1



BANECOBCKAS PEFPECCUS

- Pewas cucremy ypaBHeHun Vinp(t | w,o?) = 0, nonydaem 10 xe
camoe, YTo ¥ paHblue:

Wy = (qﬂp)_l 't



BANECOBCKAS PEFPECCUS

- Tenepb MOKHO 1 OTHOCUTENTbHO 2 MaKCUMMU3MPOBATb
npaBgonogobuve; monyyYmm
1 & 2
2 T o
IML T N Z (tn —wppd(2y,))",
n=1
T.e. KaK pa3 BbI6OpOYHas ANCNEPCUS UMEILWNXCA AaHHbIX
BOKPYI NpeacKa3aHHOro 3Ha4YeHms.



MPUMEP: MOTMHOMWANbHAA
AMNPOKCUMALNA




MONMHOMUANBHAA ANMPOKCUMALMA

+ Mbl ropopunwn o perpeccum c 6a3nCHbIMU beHKLI,I/IﬂMI/I:
M
Fla,w) =wo + Y _wg;(x) = w' ¢(z).
j=1

- [laBanTe ANA NprUMepa pacCMOTPUM TaKylo Perpeccuio ans
¢;(x) =27, Te.

flz,w) = wy + wy T + woz? + ... +wy,zM.

- N bynem, Kak paHblue, MUHUMU3UPOBATb KBAAPATUYHYIO OWUNOKY.
- [lpnmep ¢ Kogom.



MONMHOMUANBHAA ANMPOKCUMALMA




MONMHOMUANBHAA ANMPOKCUMALMA

]_ 0 O J"Jr:l




MONMHOMUANBHAA ANMPOKCUMALMA




MONMHOMUANBHAA ANMPOKCUMALMA




3HAYEHUNA RMS

—©— Training
—o6— Test
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MO>XHO COBPATb BO/bLUE AAHHDbIX...




MO>XHO COBPATb BO/bLUE AAHHDbIX...




3HAYEHUA KOSODULMEHTOB

M=0 M=1 M=6 M=9
wy | 019 082 031 0.35
w} 127 7.99 232.37
wj -25.43 -5321.83
w 1737 48568.31
w} -231639.30
w? 640042.26
wy -1061800.52
w} 1042400.18
w} -557682.99
w 125201.43
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PErynapPu3ALung

- /ITak, nonyyaeTcs, UTo y HaC CUIbHO PacTyT KO3 ULMEHTbI.

- [laBanTe nonpobyem C 3TUM 60pOoTbCA. bopoTbcs byaem
NPAMOAVHENHO ¥ NPOCTOAYLIHO: BO3bMEM W [06ABUM pa3mep
KO3t UUNEHTOB B YHKLMIO OLWNOKN.



PErynapPu3ALung

- Bbino (ans TecToBbix Npumepos {(z,, v;) }¥,):

- Crano:
1 9 O 2
RSS(w) = B Z(f(xsz) —y)° + by lwl”,
rne o — ko3huumeHT perynapusaumu (ero Hago 6yner
KaK-HU6YOb BbI6PATh).

+ Kak onTUMU3NpoBaTh 3Ty DYHKLMIO OLWNGKN?



PErynapPu3ALung

- Jla TOYHO TaK e — 3anuniem Kak
RSS(w) = % (y — Xw)T (y — Xw) + %wTw
I BO3bMEM NMPOU3BOAHYIO; NONYUNTCA
w' = (XTX + aI)i1 XTy.

- 370 epebHesas peepeccus (ridge regression); kctat,
nobaeneHne al K MaTpuLe HeMonHOro paHra agenaet eé
06paTVMOW; 3TO 1 eCTb peayaapu3ayus, U 3TO 1 6bIT0 UCXOAHOU
MOTVBaLVeN Ana rpebHeBon perpeccui.



PEBHEBAA PEFPECCUA: Inax = —o0
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PEBHEBAA PEFPECCUA: Ina = —18




PEBHEBAA PEFPECCUA: Ina = 0
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PEBHEBAA PEIPECCUSA: KOSDDULMEHTbI

InA\=-o00 InA=-18 InA=0
wy 0.35 0.35 0.13
wi 232.37 4.74 -0.05
wl -5321.83 -0.77 -0.06
w} 48568.31 -31.97 -0.05
wy -231639.30 -3.89 -0.03
Wi 640042.26 55.28 -0.02
wg | -1061800.52 41.32 -0.01
wy | 1042400.18 -45.95 -0.00
wg -557682.99 -91.53 0.00
w; 125201.43 72.68 0.01
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PEBHEBAA PEFPECCUA: RMS

Training
Test
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[PYTAA PEFYNAPU3ALNSA

2
- Mouemy MeHHO Tak? Movemy UMeHHO § |w]|™?
- MbI cenyac OTBETMM Ha 3TOT BOMPOC, HO, BOO6LLe roBOPS, 3TO He

0653aTenbHoO.
- Nacco-perpeccus (lasso regression) perynsapusyet L,-HOPMOMR, a
He Ly:
1 N
RSS(w) = 5 > (f(zs,w) — 1) +a2\wj|
=1

- EcTb 1 gpyrue Tunbl; 06 3TOM 6yAeM rOBOPUTH MO3XKeE.
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THANK YOU!

Thank you for your attention!
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	Линейная регрессия
	Пример: полиномиальная аппроксимация

